

## 带你看看产业集聚区的“大块头”之六



财鑫糖业、金丹乳酸、百年康鑫、鼎祥制衣……随着一批国内知名食品、医药、服装企业在郸城县产业集聚区的相继入驻，该县的食品、医药两大主导产业优势越来越显著，为当地经济发展提供了强力支撑。2012年，郸城县产业集聚区规模以上企业主营业务收入进入全省前30位，被省工信厅命名为新型工业化示范基地。今年，郸城县产业集聚区被省工信厅命名为承接产业转移示范区。

郸城县产业集聚区位于该县县城东区，规划面积15平方公里，其中建成区面积8平方公里。以食品、医药为主导产业，积极承接制衣、制伞等轻工产业，分为“食品、医药、轻工”三大产业园区，具备“制造、物流、商贸、居住、行政、文教”六大功能。今年上半年，郸城县产业集聚区共完成固定资产投资17.07亿元，主营业务收入140.75亿元，实现销售收入100亿元，实现利税2亿元。



## 郸城县产业集聚区：“医”“食”主导 科技支撑

□晚报记者 牛思光 文/图

### 金丹乳酸：生产规模亚洲第一

河南金丹乳酸科技有限公司是一家以玉米为原料，采用微生物发酵技术生产乳酸的国家级高新技术企业，是国家循环经济试点企业、国家农业产业化龙头企业，河南省百户重点工业企业。其乳酸生产规模居亚洲第一位，世界第二位。

记者见闻：生产技术国内领先

记者走进金丹乳酸的第一印象是该公司有着巨大的“胃口”，它一年就要“消化”掉15万吨玉米，相当于30多万亩农田一年的玉米产量。该公司负责人介绍，乳酸市场前景广阔，在各行各业中均有广泛用途。目前金丹乳酸生产规模居亚洲第一位，产品在质量、技术上均处于国内同行业领先水平，占据着国内60%以上的市场份额，出口总量占国内同行业的80%以上。公司主要产品有乳酸、乳酸盐、乳

酸脂三大系列，15个产品，30多个品种。作为一家高新技术企业，金丹乳酸设有国家博士后科研工作站、国家级企业技术中心、全国首家乳酸工程技术研究中心和河南省淀粉生物化工工程研究中心。“金丹”商标被命名为中国驰名商标和河南省知名商品、河南省名牌产品。

企业未来：新产品聚乳酸消除白色污染

公司负责人介绍，金丹乳酸采用的微生物发酵技术，是国家重点支持的高新技术，符合国家产业政策和高新技术产业化方向。公司下一步的产品战略是聚乳酸。由乳酸为原料生产的聚乳酸，以其可生物降解的优势，可以替代石油基塑料制品，在消除白色污染方面有着广大前景，该产品已被我国及世界主要发达国家列为战略型产品。

### 百年康鑫：拥有两种自主研发国家级新药

河南百年康鑫药业有限公司是河南财鑫集团与武汉人福医药集团合作组建的公司，是河南省农业产业化重点龙头企业和高新技术企业，现有员工1000余人，已形成年产片剂30万件、丸剂21万件、胶囊剂2.1万件、口服制剂30万件、糖浆剂2.6万件和颗粒剂1.8万件的生产能力。

记者见闻：生产车间高度净化

走进百年康鑫，记者印象深刻的是这里严格的消毒程序。从进入车间换服装开始，经过十几道消毒、净化门，记者才能隔着玻璃看到药品生产线。公司有关负责人介绍，冬凌草滴丸、灯盏草素滴丸是公司自主研发的国家级新药，已经通过国家六期临床认证，目前市场上

处于独家生产。其中，冬凌草滴丸于2011年2月通过国家食品药品监督管理局的最终评审，已经取得注册批文。同时，公司生产的口服液产品，近年来每年以35%的销量递增。

企业未来：打造全国一流口服液研发生产基地

公司有关负责人介绍，百年康鑫药业新建

的工业科技园总投资5.2亿元，分3期建设，一期主要对口服液生产进行扩产改造，建成年产6.4亿支的口服液生产基地和年产50亿丸的冬凌草滴丸、灯盏草素滴丸的生产线，该工程目前已接近尾声，二期、三期工程则分别涉及动物疫苗和生物诊断试剂的生产。整个项目达产后，可实现年销售收入15亿元，利税1.5亿元，可提供就业岗位300个。

### 鼎祥制衣：产品90%以上销往美国

郸城鼎祥制衣有限公司为SHIN SUN集团在中国的第四家分公司，公司主营成衣制造，生产各类高档裤子、休闲裤、牛仔服等系列服装。产品90%以上远销美国、加拿大、英国等欧美国家。公司总投资额为2000万美元，占地面积4.8万平方米，全部是订单生产销售。

记者见闻：800多名工人流水线作业

进入鼎祥制衣，映入记者眼帘的是10个标准化生产车间。车间里，800多名工人紧张有序地加工出服装的各个部件后，通过流水线作业制出一件件服装（如图）。公司相关负责人介绍，该公司目前有40条现代化生产线，3600

名员工年产服装1000多件。2010年8月投产后，经过两年多的运营，2012年年产值达到6.5亿元，年创利税2600万元。

在分散加工这一新型用工模式的推广下，鼎祥制衣在该县巴集、钱店、石槽等乡镇建立了12个生产车间，安排2600名农民在家就业，这种用工模式在郸城县产生了“蝴蝶效应”。

企业未来：打造服装全品类生产

公司有关负责人介绍，目前他们主要加工裤子等服装，技术含量不太高。“不久前，我们引进了最新的服装生产线，现在我们也开始生产上衣了。我们公司以后的发展方向，是打造服装行业全品类生产。”

### 制伞产业：打造河南省最大的制伞基地

郸城县制伞业是近几年迅速发展起来的劳动密集型产业。目前，该县已有宝丽姿伞业、金欧户外用品、兄弟家居、雨景伞业等20多家制伞企业，从业人员达8000多人，主要分布在郸城县产业集聚区以及城郊、钱店、石槽、宁平、宜路、双楼等乡镇，初步形成了集设计、开发、制造、销售于一体的产业链条。产品款式达100多种，外销美国、日本、欧洲、非洲等10多个国家及地区。

记者见闻：一名工人十分钟生产一把雨伞

在郸城雨景伞业生产车间，记者看到，200多名制伞工人紧张地忙碌着。在一排雨伞零部件中，一名制伞工人熟练地组装好雨伞骨架后，经过一番飞针走线，仅仅10分钟，一把雨伞就生产完成。该厂有关负责人介绍，他们一年生产1600万把雨伞，产品全部销往欧洲市场，“别看这些雨伞看着制作

简单，它们辗转销售到欧洲市场时，每把售价能达10欧元左右。”据了解，郸城雨景伞业的生产规模在该县20多家制伞企业中只是中等水平。

企业未来：打造河南省最大制伞基地

郸城县产业集聚区党委书记王辉介绍，郸城发展制伞行业具有得天独厚的优势，全县

130多万人，常年出外从事制伞行业的有20多万人。2011年5月郸城制伞行业协会成立后，以郸城县产业集聚区为招商平台，先后从香港、台湾、福建等地引进了一批影响力较强的制伞企业。2012年，全县制伞行业实现销售收入6.2亿元，实现利税9300万元。今后，郸城县产业集聚区力争打造河南省最大的制伞基地，目前，规划占地200亩的伞业园区即将开工建设。